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Lösningar övningsdugga.

Uppgift 1. Integrerande faktor: e
∫
2x dx = ex

2

ex
2

y′ + 2xex
2

y = ex
2

x ⇔
(

ex
2

y
)

′

= ex
2

x ⇔

⇔ ex
2

y =

∫

xex
2

dx =
1

2
ex

2

+ C

y(x) =
1

2
+ Ce−x2

y(0) = 1 ⇒ C =
1

2

y(x) =
1

2
(1 + e−x2

)

Uppgift 2. Homogenlösning till y′′ − 2y′ + 2y = 0: Karakt. ekv. r2 − 2r + 2 = 0 med rötter
r1,2 = 1± i ger

yh(x) = ex(C1 cos(x) + C2 sin(x))

Partikulärlösning till y′′ − 2y′ + 2y = ex: Ansätt yp(x) = Aex. Insättning i ekvationen ger A = 1
och yp(x) = ex. Vi f̊ar

y(x) = yh(x) + yp(x) = ex(1 + C1 cos(x) + C2 sin(x)))

Randvillkor

y(0) = 1 + C1 = 1 ⇒ C1 = 0, y(π/2) = eπ/2(1 + C2) = 0 ⇒ C2 = −1

y(x) = ex(1− sin(x))

Uppgift 3. Vi har f(x) = 1
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